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σεις με την Κίνα, έχουν παγώσει εντελώς 
και γίνονται εχθρικές. Προφανώς η ηγετική 
τριάδα Morrison, Payne και Dutton, δεν τα 
πάει και πολύ καλά με τη διπλωματία, διότι 
εκτός από τις σχέσεις με την Κίνα, κατάφε-
ρε να χαλάσει και τις σχέσεις με τη Γαλλία. 
Μία χώρα, με την οποία η Αυστραλία, έχει 
δεσμούς αίματος και έχει πολεμήσει για τα 
ίδια ιδεώδη κατά του φασιστικού Άξονος. 
Αφορμή, η ανακοίνωση της συμμαχίας 
AUKUS, μεταξύ Αμερικής, Ενωμένου Βα-
σιλείου και Αυστραλίας και η ταυτόχρονη, 
διακοπή του συμβολαίου που είχε η Αυ-
στραλία με τη Γαλλία για την προμήθεια 
συμβατικών υποβρυχίων, με κόστος $90 
δισεκατομμύρια. Το πρόβλημα δεν είναι 
η ακύρωση του συμβολαίου, αφού η Αυ-
στραλία έχει αυτό το δικαίωμα και θα πλη-
ρώσει τις αποζημιώσεις που προβλέπονται 
από το συμβόλαιο. Το πρόβλημα είναι ο 
τρόπος που έγινε, αφού η Γαλλία δεν είχε 
ενημερωθεί πως επρόκειτο να ακυρωθεί το 
συμβόλαιο. Ο κ. Morrison υποστήριξε, πως 
αυτό έγινε για λόγους «εθνικής ασφαλείας», 
αφού τα υποβρύχια που θα προμηθευτεί 
από την Αμερική και το Ενωμένο Βασίλειο, 
θα κινούνται με πυρηνική ενέργεια. Ακόμη 
και αν η Αυστραλία χρειάζεται πυρηνοκί-
νητα υποβρύχια, θα μπορούσε να καλέσει 
και τη Γαλλία σε μειοδοτικό διαγωνισμό, 
αφού και αυτή κατασκευάζει πυρηνοκίνητα 
υποβρύχια και να αναθέσει το συμβόλαιο 
στη χώρα που θα δώσει την καλύτερη προ-
σφορά. Με τον τρόπο που το έκανε, έδω-
σε την ευκαιρία στη Γαλλία, να μιλήσει για 
πισώπλατη μαχαιριά και να  διασύρει την 
κυβέρνηση της Αυστραλίας στην Ευρωπαϊ-
κή Ένωση σαν αναξιόπιστη. Ο κ. Morrison, 
υποσχέθηκε πως θα εργασθεί πλέον για 
να διορθώσει τη ζημιά που προκάλεσε ο 
τρόπος με τον οποίο ανακοίνωσε την ακύ-
ρωση της συμφωνίας με τη Γαλλία. Αντί 
αυτού όμως, στα πλαίσια της Συνόδου των 
G 20 στη Ρώμη και στη συνάντηση για το 
περιβάλλον COP20, αντί να προσπαθήσει 
να επανορθώσει έχοντας καλλιεργήσει το 
κατάλληλο κλίμα με έμπειρους διπλωμά-
τες που σίγουρα θα πρέπει να διαθέτει το 
Υπουργείο Εξωτερικών, παρουσιάστηκε 
κορδωμένος πως έκανε αυτό που έπρεπε. 
Ο πρόεδρος της Γαλλίας κ. Emmanuel 
Macron, σε δηλώσεις του στους δημοσιο-
γράφους, υποστήριξε πως τον παραπλάνη-
σε ο Αυστραλός πρωθυπουργός. Σε ερώτη-
ση δημοσιογράφου αν νομίζει πως του είπε 
ψέματα ο κ. Morrison, o κ. Macron απάντη-
σε, «δεν νομίζω, ξέρω». Δηλαδή αποκάλεσε 
ψεύτη τον κ. Morrison, παρουσία πολλών 
δημοσιογράφων από διάφορες χώρες. Ο κ. 
Morrison, υπεραμύνθηκε της πολιτικής του 
και απευθυνόμενος στο πατριωτικό φρόνη-
μα των Αυστραλών, τόνισε πως αυτό που 
έκανε, ήταν για να υπερασπίσει το « εθνι-
κό συμφέρον» και πως εκείνος έχεις γερές 
πλάτες και αντέχει τις επιθέσεις, αλλά δεν 
του αρέσει να επικρίνουν τη χώρα του. 
Ο κ. Macron όμως, τόνισε πως αγαπά και 

σέβεται το λαό της Αυστραλίας και το πρό-
βλημά του είναι, πως του είπε ψέματα ο κ. 
Morrison. Την επόμενη μέρα, ο σύμμαχος 
πρόεδρος της Αμερικής, σε συνάντησή του 
με τον κ. Macron, του είπε πως νόμιζε πως ο 
κ. Morrison, τον είχε ενημερώσει πως κοί-
ταζε αλλού για υποβρύχια. Στα Ελληνικά, 
αυτό λέγεται «άδειασμα» του κ. Morrison. 
Στα Αγγλικά λένε «τον πέταξε κάτω από 
λεωφορείο». Όποιον χαρακτηρισμό και αν 
προτιμά κανείς, είναι γεγονός πως η αξι-
οπιστία του κ. Morrison στη Διεθνή σκη-
νή, έχει καταρρακωθεί. Κατόπιν ακολού-
θησε ο πρώην πρωθυπουργός κ. Malcom 
Turnbull, ο οποίος δήλωσε, πως όταν ήταν 
εκείνος πρωθυπουργός και ο κ. Morrison 
θησαυροφύλακας, τον είχε πιάσει να λέει 
ψέματα πολλές φορές και πως είναι γνω-
στός για την τάση του προς το ψέμα στους 
πολιτικούς κύκλους. Ο ηγέτης του Εθνικού 
κόμματος κ. Barnaby Joyce, υπερασπίσθη-
κε τον κ. Morrison αλλά είναι και ο ίδιος 
γνωστός για τα ψέματά του. Αν πρόκειται 
για θέματα εσωτερικής πολιτικής, μπορεί 
κανείς να ισχυρισθεί πως ο λαός βλέπει και 
θα κρίνει ανάλογα όταν έρθει η ώρα των 
εκλογών. 
Όταν όμως διασύρεται το κύρος της χώρας, 
η ανεξαρτησία της και η εικόνα της προς 
τα έξω, για την οποία οι Αυστραλοί φορο-
λογούμενοι έχουν πληρώσει δεκάδες εκα-
τομμύρια δολάρια για να την προωθήσουν 
στο εξωτερικό, τότε ο πρωθυπουργός και 
η ηγετική ομάδα της κυβέρνησης, γίνονται 
επικίνδυνοι.

Ο
ι πολιτικοί ηγέτες και τα στελέχη 
του Διπλωματικού Σώματος, κα-
λούνται πολλές φορές να διαχει-
ριστούν υποθέσεις που απαιτούν 

ευελιξία και εξαιρετικές ικανότητες επιδι-
όρθωσης καταστάσεων, που έχουν υπο-
στεί αρνητικές επιδράσεις στην πορεία της 
υπεράσπισης και προώθησης των εθνικών 
συμφερόντων. Εντάσεις σημειώνονται και 
μεταξύ φίλων, οπότε σε τέτοιες περιπτώ-
σεις θα πρέπει να έχει καλλιεργηθεί εκ των 
προτέρων ένα κλίμα εμπιστοσύνης και κα-
τανόησης και η ένταση να χαλαρώνει πριν 
ακόμη γίνει γνωστή δημοσίως. 
Η Αυστραλία, δεν δημιουργεί πολλές φορές 
εντάσεις στη Διεθνή σκηνή, αλλά έχει και 
αυτή το μερίδιό της. Παλαιότερα ο τότε θη-
σαυροφύλακας και μετέπειτα πρωθυπουρ-
γός κ. Paul Keating, δημιουργούσε εντάσεις 
με τους χαρακτηρισμούς του προς το πρό-
σωπο του τότε πρωθυπουργού της Μαλαι-
σίας Dr Mahathir, που δεν έβλεπε με καλό 
μάτι το άνοιγμα της Αυστραλίας προς την 
Ασία και τον οποίο είχε χαρακτηρίσει ως 
δύστροπο. Γνωστές είναι και οι προκλήσεις 
του προς τη Μοναρχία, που όμως δεν προ-
ξένησαν διπλωματική ένταση. Άλλος πρω-
θυπουργός που δεν μπορούσε να συγκρα-
τήσει τον εαυτό του και προξένησε εντάσεις, 
ήταν ο κ. Abbott, ο οποίος δήλωσε στις αρ-
χές του 2015, πως σε τηλεφωνική του συ-
νομιλία με τον πρόεδρο της Ινδονησίας κ 
Widodo, έλαβε υπόσχεση πως θα χαρισθεί 
η ζωή στου δύο καταδικασμένους σε θάνα-
το Αυστραλούς για εμπόριο ναρκωτικών. Ο 
Ινδονήσιος πρόεδρος το διέψευσε αμέσως, 
διαφορετικά θα είχα να αντιμετωπίσει την 
οργή 240 εκατομμυρίων μουσουλμάνων 
της χώρας του από τα 275 εκατομμύρια των 
κατοίκων της. Ήταν αδιανόητο μία μεγάλη 
χώρα «να παίρνει εντολές» από μία μικρή 
χώρα για εσωτερικές της υποθέσεις. Οι σχέ-
σεις πάγωσαν ανάμεσα στις δύο χώρες, οι 
δύο έμποροι ναρκωτικών εκτελέστηκαν τον 
Μάϊο της ίδιας χρονιάς και το Υπουργείο 
Εξωτερικών της Αυστραλίας, ενορχήστρω-
σε μία ολόκληρη εκστρατεία για να επουλω-
θούν οι πληγές που άνοιξε η δήλωση του κ. 
Abbott. Τον επόμενο μήνα, η χαρισματική 
και ικανότατη υπουργός εξωτερικών κα. 
Julie Bishop, αγκαλιαζόταν με την υπουρ-
γό εξωτερικών της Ινδονησίας κα. Retno 
Marsudi σε κάποιο διάλειμμα συνεδρίου 
στην Ινδονησία, δίνοντας ένα τέλος στην 
ένταση. 
Την ίδια περίοδο, ο κ. Abbott, απείλησε 
πως στη σύνοδο των G20, θα αρπάξει από 
τον γιακά και θα ταρακουνήσει τον πρόε-
δρο της Ρωσίας κ. Putin. Η εμφάνιση Ρωσι-
κών πολεμικών καραβιών στα Διεθνή ύδα-
τα βόρεια του Darwin, του έκοψε την όρεξη 
για παληκαρισμούς. Έτσι στην μετά Abbott 
εποχή, όλα κυλούσαν ήσυχα, μέχρι να αρχί-
σει ο κ. Morrison να κάνει παληκαρισμούς 
με την Κίνα, αγνοώντας τις συνέπειες που 
θα έχει κάτι τέτοιο. Ρίχνοντας συνεχώς λάδι 
στη φωτιά, αντί να αναθερμανθούν οι σχέ-
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